

尝鲜

岸边拉网“渔”乐无穷

西海岸新区和崂山区分别举办热闹非凡的开海季拉大网活动



2024 灵山湾拉网节活动现场。观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 摄

地点:西海岸新区城市阳台景区

共拉一张网
喜迎丰收季

2024 灵山湾拉网节举办

为深入推广地域特色民俗资源,充分挖掘、保护灵山湾海洋文化和渔家文化,推动文旅融合发展,9月1日,由青岛西海岸新区隐珠街道办事处、青岛西海岸新区海洋控股集团有限公司联合主办的2024灵山湾拉网节活动在城市阳台景区举办。

祭海祈福庆丰收

活动在大气磅礴的鼓舞《旗开得胜》中拉开帷幕,歌曲《海世界 梦舞台》、舞蹈《庆丰收》、歌伴舞《拥抱西海岸》等精彩节目轮番上演,带领人们回到那个渔舟唱晚、海天一色的古朴年代,致敬古老的渔猎智慧、深邃的海洋文化,庆祝这片海域即将绽放的丰收喜悦。

“吉时已到,祭海祈福大典现在开始!”活动现场举行的祭海祈福仪式上,5位渔家少女手捧“五谷”缓步走来,16位英姿勃发的少年持旌旗列队前行。“五谷”象征着大地的丰饶与生命的源泉,渔家少女们虔诚地敬献五谷,感谢土地的恩赐,祈愿五谷丰登,风调雨顺。随后,礼宾官与主祭官登上祭台,诵读穿越千年的祭海文,面向大海三叩首祭拜,表达对未来海洋文明和谐发展的美好祈愿。

早在战国时期的齐国,沿海先民就以耕海牧渔为生。每至鱼汛初启,祭海祈福的盛事便如约而至,这一传统已跨越2000多年,不仅承载着渔民期盼丰收的愿望,也寄托了感恩大海、回馈大海、人海和谐的新理念。

拉网节将持续7天

祭海祈福仪式结束后,2024灵山湾拉网节启动。

作为此次灵山湾拉网节的核心环节,传统的拉网捕鱼活动无疑是最大亮点。波光粼粼的海面上,渔民们撒出满载希望与梦想的网。现场千余人合力拉动沉甸甸的渔网,畅享“共拉一

东麦窑村非遗拉大网活动吸引众多市民游客参与。
观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄拉大网捕捞上岸的小鲅鱼。
观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 摄

张网,共收一网鱼”的渔家风情。随着渔网的收紧,一条条活蹦乱跳的鱼儿跃出水面,展示了渔民们高超的捕鱼技艺,也让人深刻感受到了大海的慷慨。

文化搭台,民生唱戏。此次灵山湾拉网节活动不仅是一场文化盛宴,也是一次促进商贸交流、人才招引、经贸洽谈的重要平台,现场同步进行了房展、车展、家电以旧换新、海洋产品展、企业招聘会等系列活动。

“我是双珠路社区的居民,从小区通知群里得知今天的拉网节现场有招聘会,就和家人一起过来了,并且找到了一份心仪的家政服务工作。”活动现场,市民赵女士向记者说道。据隐珠街道办事处相关负责人介绍,此次灵山湾拉网节的企业招聘会充分依托社区“就享家”乐业服务站,摸排居民求职需求,宣传发动近千名高校毕业生、退伍军人和家属、城乡富余劳动力、就业困难人员、失业人员等适龄求职者现场参加。

据悉,为进一步放大节会效应,更好地丰富居民文化生活、助力企业发展,2024灵山湾拉网节将持续7天。自即日起至9月6日晚,企业之夜、青春之夜、“悦动隐珠 欢乐初秋”晚会等拉网节系列活动将接续举行,持续营造灵山湾海上丰收的喜悦氛围。

非遗拉大网活动在崂山区沙子口街道东麦窑村上演,现场50多位市民游客参与其中,一同感受开海季大丰收的热烈欢腾。

渔网长达500米

在流清湾沙滩,青岛早报记者看到,两位渔民肩扛一根木桩挑起渔网,另外6人则一起发力,托举着硕大的渔网将其运到停泊在岸边的小木船。他们先是将渔网的一端留在岸边,随后木船沿着浅海缓缓行进,一边将渔网撒向水中,隔出一片半圆区域,大约半小时后,一切准备就绪,“拉大网”活动正式开启。

早已等在岸边的拉大网研学团队有12人,大家分成两组,和经验丰富的渔民各持渔网的两端,铆足劲齐发力,将500米渔网缓缓拖向岸边。在大家的努力之下,渔网一点点向岸边收紧。“麻烦大家让一让!鱼要上岸了!”经过40多分钟的奋战,渔网终于靠岸出水,一条条银灰色的小鲅鱼在渔网上活蹦乱跳。望着共同的劳动成果,人群中迸发出热烈的欢呼声,大家纷纷掏出手机记录下这难忘的一刻。

参与本次拉大网体验活动的葛莉来自甘肃省陇南市,第一次体验拉大网的她激动不已:“东麦窑的特色体验项目真的很棒,和大家一起打鱼的感觉很快乐,之前很少有机会亲身体验渔村的生活。”

主要是小鲅鱼

“傍晚这一网大概有200斤,今天上

地点:崂山区沙子口街道东麦窑村

非遗拉大网
一网200斤

50多位市民游客尽享丰收喜悦

9月1日16时许,一场别开生面的



扫码观看灵山湾拉网节视频



扫码观看东麦窑拉网视频